

从“紫薇”到“林老板”，林心如四十岁的尴尬

A “你们写‘姐姐与小鲜肉合作’，我不开心”

正在湖南卫视热播的电视剧《奇妙的时光之旅》中，林心如因与韩国“小鲜肉”金圣柱有不少对手戏，而被粉丝不断起哄。

自“紫薇格格”走红之后，与赵薇、范冰冰乐于在电影圈搞腾不同，林心如在电视剧马丽苏的路上一去回不了头。无论是现代还是古装，不管是苦情还是言情，心如姐姐演的角色几乎都是完美到无可指摘的女主角，不但拯救世界，还有一大帮优质男人拜倒在她的石榴裙下。

再回望一眼林心如近几年的演技搭档，汪东城、林更新、袁弘……似乎个个都是“鲜肉”型男演员。尤其在2009年，她成立林心如工作室、当上制片人后，和她演对手戏的男主角，都是经她精挑细选后才入戏的：必须是长得帅、身材好、身高超过180公分的美男子，所以大伙也贴心给林心如送了个“鲜肉收割机”称号。

搭档了太多“小鲜肉”男星，林心如此回却告诉记者不太愿意跟“小鲜肉”合作了：“我没有特别想要与‘小鲜肉’合作。如果跟‘小鲜肉’合作，你们又要写姐姐跟‘小鲜肉’合作，我才不要，不开心。”话语间似有小撒娇，却也是无奈。

其实除了热爱马丽苏，记者听说林心如还是一个超级网购迷，提到此，她倒是很嗨：“拍戏的日子就是网购的日子，每天在剧组我会收到各种包裹，东西一般都是海淘的，有时候邮费比买东西还要贵！”林心如来长沙录个节目会带近十双鞋子N套衣服，而那里很多都是她网购性价比超高的战利品。所以，除了演戏时她爱演傻白甜，生活里的心如姐姐则是算盘敲得精会过日子能持家的里手。

B “最大收获就是超豪华朋友圈”

当了老板各种拍片，都传林心如现在已经身家过10亿。出身台湾小康之家，林心如爸爸是个生意人，从事投资业，妈妈则是典型的家庭主妇。踏进娱乐圈，林心如是如何做到这样的积累？问了她身边经纪人与助理，都甩了一句：“那是因为她的朋友圈太强大！”

看林心如的朋友圈可就不止十亿了。声称自己是个宅女，离娱乐圈很远，但从来不缺圈内的朋友。林心如是一个很擅长通过工作交朋友的人，和她合作过的人，都会成为她朋友圈中的一员。

当被问到跟哪位朋友在一起最放松时，林心如回答是赵薇和舒淇。和赵薇一起因格格走红，这份感情不奇怪，而与舒淇的感情还在两人没出道，一起做模特时就建立。

在林心如初做老板准备拍《倾世皇妃》时，她去邀请霍建华是被拒绝的。当时“老干部”表示，我只有一个月时间，我要好好准备下部戏，中间不接戏。但林心如多次劝说。最后霍建华说：“我不收你钱给你客串，求你。”结果执著的林心如把霍建华请出来喝酒，成功让“老干部”妥协。如今两人关系只能用很铁来形容。

而陈坤、刘涛、陆毅等大咖都是林心如的超级好友。为什么她能结交这么多好友？翻翻林心如的微博可以发现，她给朋友的作品宣传，特别情真意切，毫无敷衍之意。而这份真诚



文：今日女报/凤凰网记者 陈寒冰
与“小鲜肉”搭戏，两天飞一城做宣传；与制片公司谈合作，选剧本挑演员……除了工作还是工作，这是林心如近段时间的日常。好久没见林心如，当今日女报/凤凰网记者近日约访她时，发现眼前女星早已不只是“大明湖畔的夏雨荷”了。从演员到制片人到导演，身家过亿的她，举手投足都是“熟女”风范。

在“小燕子”赵薇早已结婚生女，“金锁”范冰冰和李晨爱得忘我的背景下，“紫薇”林心如的感情生活却交了张空卷。

顶着娱乐圈头号“黄金剩女”的尴尬，40岁的林心如誓把自己活成18岁。虽然说时光未在她的脸上留下太多痕迹，但是在40岁的时光里，当老板的林心如心里却藏着“女汉子”的无奈与心酸……



再加上林心如的阳光，是很多人说与她交朋友最舒服的地方。

“她做老板也是很好的啊！”林心如经纪人说。在他们眼里，林老板会推己及人地思考问题，把方方面面照顾周到。比起发现大家的不足，她更看得到工作人员的努力和成长。所以本质上讲，她就是一个思想很正面的人。谁遇到难题，想找倾诉或排解对象，这姐们儿会火速站出来，尝试从别的角度找到客观的回应，总之就是让人觉得妥妥的。

林心如这份超级爱，难怪收回十亿朋友圈一点不为过。

C “只有粉丝爱没男人爱，连赵薇都劝我快生孩子”

可是朋友圈再强大，林心如的小姑独处，还是被称为演艺圈的“黄金剩女”，每次遇到采访或做节目，总是会被问感情的问题。“为什么没有谈恋爱，为什么没有男朋友？好像觉得我很可怜一样。其实我活的很开心，我有工作，我有我的生活，我有我的好朋友，我有空间，我想干什么就干什么，不用天天报备，机票一买，什么时候想走就走，不是一阵子。单身不代表你没有约会，你还是可以约会。”

话虽如此，但林心如也无奈最近没人追求没人爱，可能只有粉丝与工作爱她。其实林心如不乏追求者，霍建华、苏有朋、唐季礼等都与她传出过绯闻。当年她与林志颖合作《校园敢死队》而互生情愫，成为恋人。在林志颖当兵退伍时陷入演艺低潮，她则赴内地拍摄《还珠格格》大红大紫，两人最终分开。如今，林志颖已经是三个儿子的爸爸，林心如则依旧在情海中漂泊。曾经的恋人如今则成了朋友，两人仍时常同台，且也会相约吃饭看电影，落落大方的情谊也是“神仙姐姐”的作为。

除了正面承认的感情，林心如也并非是绯闻绝缘体，记得早几年赵薇带着林心如和王小帅到一家火锅店用餐，出门时林心如与王小帅被拍到十指紧扣的亲密照。那段绯闻曾一度上了娱乐头条，而林心如还曾在微博上作出回应：“戒酒戒酒啦，不然一会跟女搂腰抱大腿，一会跟男十指相扣，我妈有十个心脏都不够用！”所以林心如觉得王小帅只是酒后玩笑。

长得这么美又被称脾气好却一直找不到另一半，也确实是让人难以接受。林心如只好自我打趣地笑说：“对啊，我这么随和，到底怎么回事？”对于交往对象，她自认“没有很挑”，但她恋爱凭第一眼也靠感觉，“没感觉，怎么对我好都只是感动不是爱情。”林心如曾在微博上写下：“可不可以谈一场永不分手的恋爱？”她笑说：“谁不想啊？我希望有长久一点的对象。”当着老板的林心如说，她没有把结婚日期放在行程表里，“对象遇到就遇到，目前就是且看且走！”

看着林心如这般般样，好姊妹赵薇都看不过眼，曾劝她“如果不结婚没关系，但赶快生小孩”，所以林心如也坦言曾考虑冻卵，若是未来想生，还有一条路可走。

影视空间 >>

名导遗作《百鸟朝凤》排片遇冷

今日女报/凤凰网(记者 陈寒冰)4月6日，著名导演吴天明的遗作《百鸟朝凤》与《美国队长3》同天上映。虽然这部电影获得金鸡奖，且豆瓣评分高达8.2，却因为与大片相撞首日排片仅2%，上映两天票房不到百万，长沙不少影院甚至全天只安排一场上映。

《百鸟朝凤》是第四代名导吴天明曾导演《老井》《人生》《变脸》的生前遗作，2014年完成，因为缺少资金，没有发行公司接手，直到如今在一些志愿者的帮助下才得以上映。导演用细腻的情感讲述了一个民俗文化传承的问题，全片朴实而感人。老戏骨陶泽如和男主角李岷城在片中也奉献了出彩演技，两人的师徒情感动了现场不少观众。看过此片后，张艺谋、徐克、黄建新、陈凯歌、贾樟柯、张一白等导演都是齐力挺。意外地是，《百鸟朝凤》竟然在看哭观众的同时，遭遇了史上最淡的排片期。“大家都只看美国商业大片，而这种国产精品却直接遇冷。”一些看过该片的网友自发当起了“自来水”，他们感叹中国观众也需要这样的影片来触动内心最柔软的地方。